

ગાંધીનગરમાં એસટીડી બૂથ પરથી ફોન કરનારની વિગતો ફરજિયાત

(વિશેષ પ્રતિનિધિ) ગાંધીનગર, તા. ૧૬ એસટીડી બૂથનો ઉપયોગ કરી રહ્યાં છે. આ બૂથ ઉપર કોણ ક્યાં ફોન કરે છે તેની જાણ કરવા માટે એસટીડી બૂથના ડાયરેક્ટરે એસટીડી બૂથ પરથી ફોન કરનારની વિગતો ફરજિયાત રીતે રજીસ્ટરમાં નોંધવાની સૂચના આપવામાં આવી છે. જેને પાલન નહીં થાય તો બૂથ બંધ કરવા સુધીના પગલાં લેવામાં આવશે.



અહરણ, લૂંટ, ધમકી અને મારામારી જેવા ગુનાઓમાં હવે એસટીડી બૂથનો ઉપયોગ થવા લાગ્યો છે. તાજેતરમાં ભાજપના સિનિયર નેતા સંજય જોષીને ફોન ઉપર મળેલી ધમકી પણ આ પ્રકારના એસટીડી બૂથ ઉપરથી આપવામાં આવી હતી જેથી આરોપીની હજી સુધી ચોકસી ઓળખ થઈ શકી નથી.

એસટીડી બૂથ ઉપર આવનાર અને ફોન કરનાર વ્યક્તિને સીસી ટીવી કેમેરામાં કેદ કરવો અઘરો છે કારણ કે મોબાઈલના સમયમાં બાકી બચેલા એસટીડી બૂથ સીસી ટીવી કેમેરા રાખી શકે તેમ નથી. આ ધંધામાં મંદી આવેલી છે તેથી તેમને રજીસ્ટર નહીં રાખવું હોય તેમની સામે કડક પગલાં લેવા. આ સૂચનાને પગલે ઓચિંતિ ચેકીંગ શરૂ કરવામાં આવ્યું છે.

ગુનાહિત કૃત્ય આચરવા માટે ગુનેગારો હવે મોબાઈલ કે લેન્ડલાઈન ફોનની જગ્યાએ એક રૂપિયાના ગુનેગારો સરળતાથી ધમકી આપી શકતા હોવાથી અને સીસી ટીવી કેમેરા ફીટ કર્યા નહીં હોવાથી રજિસ્ટર મેન્ટેઈન કરવા પોલીસનો આદેશ

માર્ગ આસપાસ નમી પડેલાં પંચાયતના વૃક્ષો દૂર કરાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ ઠેર નમી પડેલા વૃક્ષો ભયજનક થોમાસા દરમિયાન નમી પડેલા ભયજનક વૃક્ષો અકસ્માતનું કારણ બને તે માટે શહેરમાંથી ૫૦ જેટલા ભયજનક વૃક્ષો દૂર કરાયા છે. આ ઉપરાંત નગરના મુખ્ય માર્ગો પર નડતર પુરુ વૃક્ષોની ડાળીઓનું ટ્રીમીંગ કરવાનું કામ પણ વન તંત્ર દ્વારા પૂર્ણ કરાયું છે.



શહેરના મુખ્ય માર્ગો સહિત સેક્ટરોના આંતરિક વિસ્તારમાં ઠેર ઠેર નમી પડેલા વૃક્ષો ભયજનક સ્થિતિમાં હોવાનો સૂર ઉઠવા પામ્યો છે. જ્યારે નમી પડેલા વૃક્ષો ગમે તેટલા સારા હોય અકસ્માત નોતરે તેવી દહેશતને લઈ જાગ્રત નાગરિકો દ્વારા વારંવાર આવા વૃક્ષો દૂર કરવા વનવિભાગ સમક્ષ રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. જ્યારે થોમાસામાં વૃક્ષો જમીનદોસ્ત થવાના કિસ્સાઓ પ્રકાશમાં આવતા હોવાથી થોડા સમય પૂર્વે વન તંત્ર દ્વારા ભયજનક

વૃક્ષોનો તાગ મેળવવા અભયાસ હાથ ધરાયો હતો. આ અભયાસના અંતે રોડ સાઈડ આસપાસના વિસ્તારમાં ૨૦ જેટલા વૃક્ષો નમી પડેલા અને ભયજનક સ્થિતિમાં હોવાનું તંત્રના ધ્યાને આવ્યું હતું. ભયજનક માલુમ પડેલા આ વૃક્ષો તંત્ર દ્વારા દૂર કરાયા હોવાનું સૂત્રોએ જણાવ્યું છે. વધુમાં નગરના 'ગ' 'ખ' અને 'ઘ' માર્ગ પર લગી પડેલી વૃક્ષોની ડાળીઓનું પણ જરૂરી ટ્રીમીંગ કરવામાં આવ્યું છે.

અમદાવાદ, તા. ૧૬ રવિવાર સાંજથી મોડીરાત સુધી પોંદર, જુનાગઢ, રાજકોટ જિલ્લા સહિત અમુક ગામડાઓમાં શિવમંદિરોમાં નંદી, કાચબાએ દૂધ-પાણી પીવાની ઘટનાએ ક્રોધ સર્જતા શ્રદ્ધાળુઓની ચમત્કારપ્રિય માનસિકતાના કારણે અસાધારણ માનવસમૂહ જોવા મળ્યો હતો. નંદી-કાચબાની દૂધ-પાણી પીવાની ઘટના મારને માર અંશક્રમમાં લોકો અફવા માસ હિસ્ટેરીયાના ભોગ બન્યાનું ખુબ્બું છે. ભારત જન વિજ્ઞાન જાથાની ટીમે વૈજ્ઞાનિક કારણ સ્પષ્ટ આપતા બનાવ સ્વભેદ લોકોનો મનાવ નહીંવતો થયો હતો. જાથાએ દિવાલને દૂધ-પાણી પીવડાવતા શ્રદ્ધાળુઓને સાચી સમજ આપી અંધશ્રદ્ધાના ગતકારમાંથી બહાર આવવા તિલાંજલી આપવા સાથે હિન્દુ ધર્મના દેવ-દેવી સાથે અડપલા કરનારને ભોધપાઠ આપવા અપીલ કરી હતી. વિજ્ઞાન જાથાના રાજ્ય ચેરમેન જયંત પંડ્યાએ જણાવ્યું કે રવિવાર સાંજથી મોડીરાત સુધી મોબાઈલ ઉપર નંદીના ચમત્કારની જાણકારી અપાતા સ્થાનિક બહારગામના સદસ્યોને સ્વેચ્છ ઉપર મોકલી આધાર-પુરાવા મેળવતા શ્રદ્ધાળુઓ અફવા અને માસ હિસ્ટેરીયાના ભોગ બન્યાનું ખુબ્બું હતું.

વૃક્ષયાત્રા દરમિયાન શહેરમાં કુલ ૫૮ હજાર રોપાંનું વિતરણ કરાયું

બે બળદગાડી, ૧૫ ઊંટલારી અને ૧ ટ્રેક્ટરે ૬૮ ફેરા લગાવ્યા, ૧૧૬ સ્વયંસેવકો, ૮ વૃક્ષ મિત્રો અને વિદ્યાર્થીઓએ સહયોગ આપ્યો



ગાંધીનગર, તા. ૧૬ મારકેટ વિવિધ પ્રકારના રોપાઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ત્યારબાદ બીજા દિવસે આ અભિયાન અન્વયે સે-૧૬ થી ૩૦માં વનતંત્ર દ્વારા શહેરજનોને રોપાઓનું વિતરણ કરાયું હતું. ગત વર્ષમાં પણ ૫૧ થી ૫૬ હજાર રોપાઓનું વિતરણ કરાયું હતું. જયારે થોડા સમય પૂર્વે રચનારા દરમિયાન પણ ૧૬ હજાર જેટલા રોપાઓ નગરજનોને ઉછેર અર્થે અપાયા હતા. ડી.એક.ઓ. ભવિન વ્યાસે આ અંગે માહિતી આપતા જણાવ્યું હતું કે વૃક્ષયાત્રાના બે દિવસ દરમિયાન શહેરના પ્રત્યેક સેક્ટરમાં ઊંટલારીઓ મારકેટ રહીશોને રોપાઓનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

શહેરના ૨૦૦ બમ્પને થર્મોપ્લાસ્ટના પટ્ટા લગાવાશે

૪૧ લાખના ખર્ચનો અંદાજ : ટર્નિંગ પર ૭૨ વ્હીલ્સ પર લાગશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ શહેરના વિવિધ માર્ગો પર ૭૨ સેક્ટરોના આંતરિક રસ્તાઓના મજબુતીકરણનું કામ તબક્કાવાર હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે. જ્યારે માર્ગ નવીનીકરણની સાથે બમ્પ અને માર્ગ વચ્ચે થઈ શકે તેવા પ્લાસ્ટના પટ્ટા લગાવવાનું કામ હવે પૂર્ણ કરવામાં આવ્યું છે.

મંડીકલ-પેરામંડીકલની બેઠકો માટે આજથી પ્રવેશ પ્રક્રિયા શરૂ

૨૦૦૦થી વધુ અરજ : ચાલુ વર્ષમાં કુલ ૮૬૦ બેઠકો વધી અમદાવાદ, તા. ૧૬ શહેરની સિવિલ હોસ્પિટલ ખાતે આવેલી બી જે મેડીકલ કોલેજ ખાતે આવતીકાલથી મેડીકલ અને પેરામેડીકલની ૮૮૦ બેઠકો માટે પ્રવેશ પ્રક્રિયા હાથ ધરાશે. આ બેઠકો માટે ૨૦ હજારથી વધુ અરજીઓ આવી હતી. મેડીકલ અને પેરામેડીકલ કમિટી દ્વારા ૧૦મી જુલાઈએ મેરીટ યાદી જાહેર કરવામાં આવી હતી. જેમાં ૨૦ હજારથી વધુ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ થયો છે. મેડીકલ અને પેરામેડીકલની ગત વર્ષે ૭૮૦ બેઠકો હતી. જેમાં ચાલુ વર્ષે ૮૬૦ બેઠકો ઉમેરાતા બેઠકો વધી ૧૬૪૦ થઈ છે. આ ૮૬૦ બેઠકોમાં સિદ્ધપુર ૩૨૮ બેઠકો, જામનગર ૩૨૮ બેઠકો, મેડીકલના ૫૫૦ બેઠકો અને નર્સિંગની ૧૫૦ બેઠકોનો સમાવેશ

પવિત્ર શ્રાવણ અને રમઝાન માસનો આ સપ્તાહમાં પ્રારંભ

સતત એક મહિના સુધી ઉપવાસ - રોઝા કરી હિન્દુ-મુસ્લિમ ભાઈ-બહેનો ભક્તિમાં લીન બનશે

ગાંધીનગર તા. ૧૬ તહેવારો ઉત્સવોની મોસમમાં શ્રાવણ અને રમઝાન મહિનાનું ખૂબ વિશેષ મહત્વ છે. આ વર્ષે ફરીથી બંને પવિત્ર મહિનાઓ એક સાથે શરૂ થઈ રહ્યા છે. હિન્દુ ભાઈ-બહેનો શ્રાવણ માસમાં ઉપવાસ કરી ભક્તિમાં લીન થઈ જાય છે. આગામી તા. ૧૮ જુલાઈથી શ્રાવણ માસનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે. શિવ મંદિરોમાં શ્રાવણ, અખંડ ધૂન, પ્રાર્થના, ભજન જેવા કાર્યક્રમોનું આયોજન થઈ રહ્યું છે. મંદિરોને શ્રાવણમાં આવી રહ્યા છે. શહેરના પંચદેવ મંદિર, વૈજનાથ મહાદેવ મંદિર, ઓમકારેશ્વર મંદિર તથા વાસણા ગામના વાસણિયા મહાદેવ મંદિરે વિશિષ્ટ તૈયારીઓ થઈ રહી છે. મોટાભાગના ભાવિકો શ્રાવણ માસ દરમિયાન ઉપવાસ, એકઠાવું કરી ભક્તિમય બની જાય છે. મંદિરોમાં લઘુરૂઢ, મહાદૂત, શિવ મહિમ્ન સોત પાઠ જેવા કાર્યક્રમોનું આયોજન થાય છે. શ્રાવણ મહિનાની સાથે સાથે જ મુસ્લિમોના પવિત્ર રમઝાન માસનો પ્રારંભ પણ થઈ રહ્યો છે. મુસ્લિમ ભાઈ-બહેનો આ આખા માસ દરમિયાન આકરા રોઝા કરે છે. વહેલી સવારે ઉઠી સહેરી કરી રોઝાનો પ્રારંભ થાય છે. આખો દિવસ કંઈ પણ ખાધા-પીધા વિના આકરી બંદગી કરવામાં આવે છે. સાંજે રોઝા છોડવામાં આવે છે. ગરીબોને ફીટર, જકાત રૂપે દાન આપવાનું પણ આ માસમાં ખૂબ મહત્વ છે. રમઝાન માસ દરમિયાન મસ્જિદોમાં વિશેષ કાર્યક્રમોનું આયોજન થશે. જૈન ટેરાસરોમાં પણ હાલમાં ઉત્સવોનો માહોલ છે. ચાતુમાસ ચાલી રહ્યો હોવાથી ટેરાસરો દરરોજ પ્રવચન જેવા કાર્યક્રમોનું આયોજન થાય છે. હવેલી મંદિરોમાં હિંરોળા ઉત્સવના કારણે માહોલ ઉલ્લાસ ભર્યો છે.

પાંચ કલાકના રેસ્ક્યૂ ઓપરેશન બાદ કૂવામાં પડેલા મોરને બચાવી લેવાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૬ કૂવાની ઉંડાઈ ૧૦૦ ફુટથી વધુની હોવાથી વનવિભાગ શહેરની પર્યાવરણ પ્રેમી સંસ્થા વનશ્રી અને ગાંધીનગર કાયદેસરના પશુ ઘટનાસ્થળે બોલાવી લેવાયા હતા. વનવિભાગના વિશાલ ચૌધરી અને કાયદેસરના ટીમના દીનેશભાઈ ચૌધરી તથા કારક શેખ તથા વનશ્રીના સ્વયંસેવકોની મદદથી મોરને કૂવામાંથી ગામની સીમમાં એક અવાર કૂવામાં મોર પડી ગયો હતો. ખેતરના માલિકને તેની જાણ થતા તેમણે જીવદયા પ્રેમી અને વનશ્રી ટ્રસ્ટના સ્વયંસેવક અલ્પેશભાઈ પટેલને કડી હતી. મુશ્કેલીમાં મુકાયેલા મોરને બચાવી લેવા માટે એનીમલ રેસ્ક્યૂ વિંગના કાયદેસર મહાવીર નિમાવત પોતાની ટીમ સાથે ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા હતા.



એમબીએ-એમસીએના પ્રથમ મોકરાઉન્ડમાં ૪૦૧૩ બેઠકો ખાલી

અમદાવાદ, તા. ૧૬ ધરાયેલી પ્રવેશ પ્રક્રિયા અંતર્ગત જીટીયુ દ્વારા એમબીએ અને એમસીએમાં પ્રવેશ માટે હાથ જાહેર કરાયું હતું. જેમાં એમબીએની ૩૩૮૦ બેઠકો અને જીટીયુ ૭૦૧૩ બેઠકો ખાલી રહી છે. આવતીકાલ બીજા મોકરાઉન્ડનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે.